

· 宜兴市卫生健康委员会协办 ·

争先创优 稳字当头

市卫生健康委召开全系统节后工作会议

本报讯(记者尹焱 通讯员童森)日前,市卫生健康委召开全系统节后工作会议,积极响应上级在“新的起点上再创造一个‘激情燃烧、大干快上、共创伟业’火红年代”的动员令,在全系统迅速掀起“真抓实干、攻坚克难、争先进位”的工作热潮,扎实开展好新的一年卫生健康系统争先创优、安全生产和信访稳定等当前重点工作。

2022年,市卫生健康系统在市、市政府的坚强领导下,真抓实干、攻坚克难、争先进位,在大战大考中经受考验,在善作善成中砥砺前行,卫生健康事业高质量发展跃上了新的台阶。这得益于全系统把争先创优意识树立得更牢靠,得益于把安全稳定工作紧紧抓在手上,得益于把年度重点工作时时放

在心上。过去一年,争先创优更有劲头。市卫生健康委始终树立争先创优的意识,激扬“见第一就争、见红旗就扛”的劲头,把高质量发展考核和其他各项考核作为比学赶超的“指挥棒”,全系统干事创业的氛围越来越好,争先创优的意识越来越浓,争先创优工作在巩固基础上不断提高质量。安全稳定更有底数,市卫生健康委统筹推进安全生产重点行业领域百日攻坚行动、“三年大灶”专项整治和安全生产大检查,对全系统218家医疗监管单位进行全覆盖巡查,闭环整改安全隐患497个,市中医医院、宜兴防保所获评无锡卫健系统“安全生产先进集体”,全面落实总体国家安全观,加强疫情防控和生物安全领

域风险防范,抓好医疗质量、平安建设、信访维稳、意识形态、网络安全等各项工作,守牢了安全发展底线。工作落实更有力度,面对跌宕起伏的新冠疫情防控和艰巨繁重的改革发展任务,市卫生健康委坚持人民至上、生命至上,紧抓疫情防控和医疗救治,深化医药卫生体制改革,扎实推进“健康宜兴”建设,在基础设施建设、医疗资源布局优化调整、等级医院创建和专(学)科建设、人才引育等方面持续发力,人民群众健康获得感、幸福感、安全感持续增强,高质量创成“中国长寿之乡”。

2023年,是全面贯彻党的二十大精神、推动宜兴卫生健康事业“十四五”发展承上启下的关键之年。市卫生健康

委党委书记、主任史中武表示,全系统上下要振奋精神,鼓足干劲,全面全力抓好争先创优工作,牢固树立“事事争第一、样样争一流”勇气,大力弘扬“四敢”担当,全面推进年度各项工作任务的高效落实、高标准完成;要夯实责任、拧紧链条,固本强基抓好安全稳定工作,以更高的标准、更负责的态度、更扎实的工作,抓牢抓细抓实安全稳定各项工作,确保全系统大局持续稳定向好;要抢前抢早、能快则快,不遗余力抓好当前重点工作,迅速贯彻落实省委“开年就是开工、开工就要实干”的要求,以狠抓落实、实干为先、大干快上为导向,推动全系统上下扎扎实实把目标任务变为具体措施、实际成效。

见证陶都卫健力量

单位简介

市皮肤病防治所:

市皮肤病防治所(宜兴市皮肤病医院)始建于1958年,始终遵循“一切以人民健康为中心,还您健康皮肤,享受美好人生”的服务宗旨,在提高服务能力中乘势而上,在增强老百姓就医获得感中奋勇前进,在承担社会责任中彰显初心。

回眸奋进路 勇毅前行新征程

一路征程一路高歌,多年来,皮防所克难求进,负重拼搏,皮防所以先进的医疗设施、精湛的诊疗技术、舒适的医疗环境享誉宜兴城乡,在广大患者间树立起良好的社会形象。

强党建,凝心聚力谋发展。党支部严格实行民主集中制,认真开展了党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育等,营造了昂扬向上、风清气正的政治生态。同时,不断完善医疗质量管理和质控体系,加强全员医疗质量和安全教育,督促落实好医疗质量安全核心制度,各类医疗质量管理指标逐年稳中向好。党支部统筹做好新冠疫情防控工作,坚决筑牢了疫情防控工作防线。

强技术,久久为功练内力。市皮防所不断提升疑难重症皮肤病诊疗水平,力求做到“科有专病、病有专药、人有专长”。强化硬件投入,购进皮肤毛发观察仪、光子嫩肤仪等大批先进仪器设备,为皮肤病诊断治疗奠定了坚实的基础;注重技术创新,引进生物制剂治疗中重度银屑病技术、生物制剂治疗特应性皮炎技术等,不断丰富专科专病治疗手段;整合优势资源,加强医疗合作,定期邀请中国科学院皮肤病研究所、江苏省中医院、无锡市中医医院皮肤科专家坐诊,为当地群众提供就医便利条件。

强责任,落实措施建体系。公共卫生工作以“主要领导牵头、分管领导负责、科室成员共同参与”的防治体系有条不紊地开展,定人、定岗、定措施,确保各项任务落实到位。不断提高麻风防治工作质量和工作能力,定期开展宣传教育以及慰问活动;负责牵头我市各镇卫生院(街道社区卫生服务中心)对麻风治愈存活者进行一对一免费签约,提供医疗保健服务;加强性病监测检测和预防管理工作,做好携手医防推广及电子干预包的发放工作,减少性传播疾病;推动社区药物维持治疗门诊有效开展,加大宣传力度,进一步巩固并推动了群众知晓率。

强服务,以人为本暖人心。市皮防所持续开展改善医疗服务行动,在细小处下功夫,在细微处见精神,为患者提供全程全方位的优质服务。开设医疗美容科,满足患者越来越多样化的医疗服务需求。开设艾滋病病毒暴露后预防门诊,针对高危行为后,有担心感染或预防需求的特殊人群提供72小时内预防性服药,实现关口前移、及时阻断。此外,立足本职做好公益事业,深入学校、社区等场所常态化开展义诊宣传,组织医疗队开展义诊活动,免费赠送药品等公益活动。

回顾来路,收获满满,展望未来,未来可期。站在新的起点上,市皮防所将继续开拓拼搏,砥砺前行,为健康宜兴贡献力量。

单位简介

市牙病防治所:

市牙病防治所坚持以人民健康为中心、坚持医防融合、坚持建立健全现代医院管理制度为目标,强化体系创新、技术创新、模式创新、管理创新,形成集口腔医疗、教学、预防保健于一体“一院五门诊(院本部、丁蜀、城东、陶都、凤凰街门诊部)、多点布局”的发展格局,医疗服务能力达年门诊量12万人次,医疗服务覆盖面辐射到宜兴市及周边地区。

奋勇拼搏 护佑口腔健康

“医”心向党,党建引领有深度。市牙防所党支部在党建引领下,勇于承担社会责任,发挥口腔专业优势,依托志愿服务团队,广泛开展口腔健康宣教活动、义诊活动,推动口腔预防与治疗工作的发展。市牙防所将口腔健康重心从“治”转向“防”,承担全市10余万中小学生口腔体检工作,累计进行免费口腔检查约50万人次。作为实施“儿童口腔疾病综合干预项目”的医疗机构,连续十年免费为适龄儿童进行“涂氟防龋”“窝沟封闭”及“六龄齿充填”治疗,累计完成约10万人次,为宜兴市荣获“全国牙防先进(县)市”作出了积极贡献。

“医”心为民,医疗服务有温度。市牙防所积极优化医疗服务行动,促进人性化诊疗服务的提升,改进和完善医疗服务,开通预约挂号服务,对急诊患者开辟绿色通道,保障患者得到及时治疗。2016年,市牙防所将儿童口腔科重新升级改造,打造特色“儿童口腔乐园”;2020年,打造开放式阅读空间“雅读书吧”,推进全民阅读活动,让书香飘满社会。

“医”心战“疫”,疫情防控有力度。市牙防所筑牢保障线,为疫情防控作出积极贡献,充分彰显了医院的社会责任与使命担当,涌现出胡光辉、周静艳、周磊等一大批先进典型。

市牙防所引领着全市口腔医学诊疗服务能力提升,始终践行“服务社会、敬业奉献”理念,着力打造市内最优口腔医疗环境,满足人民群众不断增长的对口腔健康医疗需求,助推我市口腔健康事业高质量发展。

“医”心育才,人才培养有

系。公共卫生工作以“主要领导牵头、分管领导负责、科室成员共同参与”的防治体系有条不紊地开展,定人、定岗、定措施,确保各项任务落实到位。不断提高麻风防治工作质量和工作能力,定期开展宣传教育以及慰问活动;负责牵头我市各镇卫生院(街道社区卫生服务中心)对麻风治愈存活者进行一对一免费签约,提供医疗保健服务;加强性病监测检测和预防管理工作,做好携手医防推广及电子干预包的发放工作,减少性传播疾病;推动社区药物维持治疗门诊有效开展,加大宣传力度,进一步巩固并推动了群众知晓率。

强服务,以人为本暖人心。市皮防所持续开展改善医疗服务行动,在细小处下功夫,在细微处见精神,为患者提供全程全方位的优质服务。开设医疗美容科,满足患者越来越多样化的医疗服务需求。开设艾滋病病毒暴露后预防门诊,针对高危行为后,有担心感染或预防需求的特殊人群提供72小时内预防性服药,实现关口前移、及时阻断。此外,立足本职做好公益事业,深入学校、社区等场所常态化开展义诊宣传,组织医疗队开展义诊活动,免费赠送药品等公益活动。

回顾来路,收获满满,展望未来,未来可期。站在新的起点上,市皮防所将继续开拓拼搏,砥砺前行,为健康宜兴贡献力量。

回顾来路,收获满满,展望未来,未来可期。站在新的起点上,市皮防所将继续开拓拼搏,砥砺前行,为健康宜兴贡献力量。

回顾来路,收获满满,展望未来,未来可期。站在新的起点上,市皮防所将继续开拓拼搏,砥砺前行,为健康宜兴贡献力量。

传承红色文化 赓续红色精神



近日,市和桥医院党支部赴苏南太湖抗日根据地纪念馆参观学习。纪念馆以红色为主基调,分为情景模拟和历史展陈两个部分,以新四军太湖抗战历史为经,以太湖抗日根据地的各项建设为纬,全面系统地展现了新四军与太湖地区人民群众共同抗日的历史进程。全体党员同志在纪念馆讲解员的生动解说中,了解到中国共产党建立和坚守革命阵地的艰辛,革命先烈抛头颅、洒热血的英勇事迹。

图为党员同志们在国旗下重温入党誓词并进行宣誓。(通讯员 范春强 摄)

晒红旗 争一流

市卫生健康委再获荣誉

本报讯(通讯员童森)日前,宜兴市委、市政府对2022年四季度“争先进位季季评”活动工作突出单位予以通报表扬,市卫生健康委再获“高质量发展考核”季度流动红旗和“四争”先进集体两项荣誉。自2022年全市开展“争先进位

季季评”活动以来,市卫生健康委全面贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求和市委、市政府工作部署,紧盯卫生健康年度目标任务,真抓实干、攻坚克难、争先进位,全力守好保健康、防重症防线。连续四个季度荣

获“争先进位季季评”流动红旗。

红旗鲜艳、使命光荣。市卫生健康委始终珍惜荣誉、再接再厉,昂扬“四敢”豪情,永葆争先进位、勇争一流的信心,深入学习贯彻党的二十大精神,强化正向激励,进一步激发全系统上下奋发干事的

积极性、主动性、创造性。

前程可期,每个人都是新时代新征程的见证者和参与者,每个人都是时代答卷人。市卫生健康委将继续弘扬崇高职业精神,把人民群众期盼更健康更幸福更美好的生活愿景,融入到扎实有为的工作之中,融入到争分夺秒的实践之中,把健康作为一个系统性、综合性的惠民工程来抓,动员全社会力量共建共享健康宜兴,让健康成为每个人幸福生活的鲜明底色。

医护札记

呼吸治疗师的一天

这个冬天,市人民医院承担了前所未有的救治压力,在原有2个呼吸病区的基础上,增加了4个病室,全部加床运行,各ICU全部满员。按照院部部署,3名呼吸治疗师接到命令,轮流到各呼吸内科进行呼吸治疗工作,一场没有硝烟的战争就这么开始了。

穿着蓝色隔离衣的医务人员,在病房里快速地穿梭,有的拿着听诊器在病床前反复问诊,有的推着病历车举着CT仔细查看,有的端着治疗盘给病人输液注射……病人的咳嗽声、各种仪器设备的报警声音此起彼伏。“总务科,能帮我再调剂点氧气表么?”“是设备科吗?无创呼吸机和监护仪还要的,马上又要收病人了!”回头一看是护士长在打电话,而护士站正在办理又一名新病人的入院手续。

“开始吧!”一个声音打破我的思绪,护士长挂完电话用略带嘶哑的声音向我示意,我立刻回神加入他们的战斗!第一位老爷爷用着储氧面罩吸氧,流量达到了10升/分,血氧饱和度(SPO2)只有82%,我果断给他实施俯卧位通气,演示如何帮助病人拍背排痰。“上来了,上来了,真的上来了!”家属兴奋地

喊起来。“我家也能这样躺着吗?”“你来帮我看看呢?”“我不会啊,你也教教我呢!”其他床位的人争先恐后地围过来,我连忙回答:“不要急,一个来。”就这样一个个俯位通气、90度侧卧位、多频振动、经鼻高流量氧疗、翻身拍背吸痰忙而不乱地开展着,工作日志上的一笔笔记录,都是一个生命在和血氧饱和度积极抗争的印记。

一天的时间过得很快很快,开足了小马达的我下班那一刻才发现手脚已然麻木、酸痛,安静的我坐在凳子上习惯性地发起了呆,想想那一张张因症状缓解而由衷露出的笑脸,忽然觉得自己的努力值了!可在如此医疗资源紧张的大环境下,我们怎么把这些有效的医学知识更准确地传递给患者和老百姓呢?向主任陆俊杰汇报后,我们制作了俯位宣教手册,操作视频进行大数据推广,希望能让更多的人受益。

没有一个冬天是不可逾越的,就像每一个春天定会如期到来!加油吧!穿上我的战袍,推上我的治疗车,合上我的小本子,出发,迎接每一个崭新的、更多希望的明天。(市人民医院 蒋莹)



健康宣教提意识

日前,西渚镇卫生院副主任医师王前进在西溪村开展了新冠病毒感染恢复期健康管理讲座。王前进结合实际,在老年人的饮食、运动、用药、起居等方面进行了详细讲解,倡导广大老年人积极进行心理调适,保持良好的心态,正确做好个人防护,加强了老年人群自我保护的意识和能力,取得了很好的宣讲效果。(通讯员 何婷 摄)

撰稿:记者尹焱 通讯员李健 蒋丽星